

中華基督教會錦江紀念禮拜堂

26/05/2024

《九龍城寨宣教士》

馬文強宣教師

近日因為港產片《九龍城寨之圍城》上映，令這個曾經「三不管」的香港奇景，再次成為城中熱話。雖然我未有時間觀賞電影，也未曾去過這個「三不管」地方，但亦與它有過一些連繫。我父親就是在城寨長大的，聽聞曾經是「小混混」，但我對父親認識甚少。數年前，當我仍就讀神學時，學院正正座落在寨城公園旁，所以當經過此地，也幻想假若城寨仍存在，會是甚麼景況。

一篇名叫「港版德蘭修女」在社交媒體上傳，提及一位名叫潘靈卓的英國女仕，在 1966 年如何 22 歲隻身來港，進入九龍城寨中「講耶穌」，並將過程寫成傳記《追龍》。

「追龍」在廣東俚語是吸毒之意，描繪了用錫紙加熱海洛英、吸索烟霧的形態。以下是文章描寫她在城寨中的故事：「初期她一邊在外教英文和音樂，一邊自資在城寨開設青年中心，同時幫他們戒毒。街坊對她充滿疑惑，曾經誤以為她是英國派來的間諜，對她並不友善.....她家的門窗，甚至傢俱被毒販塗抹糞便。由於參加活動的人數越來越多，惹來黑社會的注意，除了威嚇，更派人去監視她。誰知被派去監視的年輕人也信了主，並戒除多年的毒癮。類似的事情一再發生.....她怕城寨的蟑螂與蜘蛛多於黑社會，會放膽跟黑幫頭目『講耶穌』，有部份『大佬』後來信主，反稱她為『大佬』。而沒歸主的也欣賞她多年來服務城寨，十分敬重她。」

回望今天，或許我們都不認識潘靈卓，但她卻鼓勵我們跟從主的門徒，如何有力地以生命見證自己的信仰，顯出神的恩慈。